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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, přátelé, sousedi, 
konečně nastává to nejkrásnější ob-

dobí, alespoň pro mne. Jaro. Letošní zima 
byla nebyla, taková nemastná, neslaná. 
Sníh napadl vlastně jen v prosinci a jednou 
v lednu, spíše pršelo. Ale teď, teď už začíná 
vše pučet a nalévat se… Znáte to. 

Slíbil jsem, že Vás v  prosinci budu in-
formovat o získání, či nezískání dotace na 
Dětskou skupinu, na další třídu malých 
dětí ke školce. Bohužel. Na Slovácku slí-
bené vydrží, nevím. Poslední zprávy jsou 
o  tom, že bychom dotaci získat neměli, 
protože stavba prý „významně poškozuje 
krajinu“. Ano, pořád se bavíme o dostavbě 
jedné třídy v zahradě MŠ. Nevzdáváme  se  
a dokud toto podivné rozhodnutí nemáme 
písemně, nehážeme fl intu do zasetého.

Ve školce nás navíc před prázdninami 
čekalo nemilé překvapení. Staré trubky 
topení, které vedou v šachtách pod podla-
hou pod učebnou a pod kuchyní, praskly, 
odtekla všechna voda z  topení a  školka 
byla bez tepla. Jen díky obětavosti p. Haši 
se nám podařilo opravit alespoň jednu po-
lovinu topení a v provizorním režimu mů-
žeme do léta topit. V červenci nás pak čeká 
kompletní rekonstrukce topení mateřské 
školky. Jak nové kotle, tak celkové rozvody 
teplé vody po školce. 

Co mě však těší, je, že se opravdu ote-
vřela opět knihovna. Je sice na stejném 
místě, tedy ve sklepě OÚ, ale je kompletně 
v novotě. A protože jsme vybrali i projek-
tanta na novou budovu knihovny a komu-
nitního centra, já doufám, že když se vše 
bude dařit, tak si do pár let u  čtení knihy 
uvaříme i  kávu v  nové budově u  parku 
směrem na hřiště. Ale to je zatím jen vize. 

Za loňské vítězství v  krajském kole 
soutěže Vesnice roku – kategorie Zelená 
stuha -  jsme vypracovali projekt a podali 
ho v  rámci Žádosti o  dotaci a  mohli kou-
pit malotraktor, který už jste měli možnost 
vidět při úklidu sněhu. V tomto období vy-
užijeme jeho další možnosti, úklid komuni-

kací po zimě, mulčování trávy atp. 
Máme podány tři žádosti v  Programu 

rozvoje venkova ve Zlínském kraji. První 
dotaci na opravu hlavního chodníku v cen-
tru obce kolem obchodu a  hostince, dru-
hou dotaci na Územní plán (viz níže) a třetí 
jsme zkusili podat a zároveň jsme zkusmo 
koupili – dvě lavičky a  krycí plot na sběr-
né hnízdo. Lavičky jsou umístěny v areálu 
TJ a jak ony, tak plot jsou vyrobeny z recy-
klovaného plastu z  PVC lahví. Chtěl bych 
Vás poprosit o Váš názor na obojí. Kladný 
i záporný. Děkuji Vám.

V  únoru jsme také soutěžili dodava-
tele nového Územního plánu obce Ne-
dachlebice. Nové zpracování je nutností. 
Ve stávajícím změny nešly provádět. Vítě-
zem se stal p. architekt Sawický, který má 
velmi dobré reference v  okolních obcích 
regionu a začal na novém plánu pracovat. 
V tuto chvíli na stole leží už přibližně deset 
změn stávajícího plánu a i Vy máte do květ-
na možnost ještě žádosti o  změny podat. 
V průběhu podzimu pak proběhne veřejné 
projednání nového Územního plánu a celá 
snaha bude ukončena někdy v  polovině 
roku 2024. 

Od začátku roku nám také přibyly dvě 
velké starosti. Převzali jsme zpět nefunkční 
hruškový sad od AGRO Slušovice a na za-
čátku března i hostinec na hřišti. K obojímu 
se chceme postavit čelem. Sad projdeme 
se zkušenými zahrádkáři, probereme stro-
my a postupně bychom ho chtěli dosazo-
vat a  udržovat.

A  hostinec na hřišti? Bylo by krásné, 
kdyby zde vznikla Obecní hospoda. Kdy-
by se lidé zase nebáli a scházeli se, chlapi 
hráli šachy, karty (což se zde opravdu čas-
to hrávalo), maminky s dětmi si v létě daly 
zmrzlinu, kafe. Všichni pak mohli posedět 
v  příjemném stínu venkovního posezení 
v  létě. V tuto chvíli hledáme pronajímate-
le, ale ve hře jsou i jiné varianty. Rozřešení 
tohoto nelehkého úkolu bude známo až 
po uzávěrce novin. Já doufám, že v červno-

vém čísle už bude hostinec otevřený a Vy 
všichni s jeho novým provozem spokojení.  
Ale červen je daleko.

Starosti nám zima přidělala i  na dět-
ském hřišti na Hliníkách, které neprošlo 
pravidelnou kontrolou. Jedna z  průlezek 
musí být úplně odstraněna – kůly nelze 
vyměnit. Dvě průlezky budou opraveny. 
To ale není řešení tohoto hřiště. Chtěli 
bychom v  červnovém termínu představit 
projekt celé opravy areálu „Za Márnicí“ 
a v průběhu příštího roku a roků následu-
jících toto hřiště postavit znovu tak, aby 
bavilo co nejvíce dětí. A že se nám jich na 
Podbůdí narodilo.

Před všemi je vždy na jaro práce moc. 
Vám a i nám přeji práci úspěšnou, tak aby-
chom v červnu mohli vše zhodnotit, že ten 
úvod roku stál za to, a  abychom byli na 
sebe pyšní.

Užijme si jara ve zdraví, v klidu a se sa-
mými pozitivními zprávami. 

J. Jandouš, starosta

PS: Až půjdete ze zahrady, nezapínejte te-
levizi, nemá to cenu. Přijďte se raději  pobavit 
se sousedy do Obecní hospody na hřišti…

Tunel vedoucí pod učebnou Tunel vedoucí pod učebnou 
mateřské školkymateřské školky

Úklid sněhu nově pořízenou technikou Úklid sněhu nově pořízenou technikou 
(dotace z NPŽP 1_2022-Zelená stuha)(dotace z NPŽP 1_2022-Zelená stuha)Testování nasvícení dřevěného kříže na hřbitověTestování nasvícení dřevěného kříže na hřbitově
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Společenská  kronika - prosinec 2022, leden, únor, březen 2023

Narození:
12.12.2022 Meda  Řešetková
rodiče:  matka: Eva Řešetková   č.p.  234
 otec: Tomáš  Řešetka

23.1.2023 Izabela  Juřenová
rodiče:  matka: Renata  Bilavčíková  č.p. 10
 otec:  Michal  Juřena

Úmrtí:                 
†     6.1.2023    Janča  Karel č.p   175
†    12.3.2023   Lukášík František č. p. 265    

Občané, kteří se v měsících říjnu, listopadu a prosinci

dožívají významného životního jubilea:

60 let

Sládková  Blanka č.p.  202
Polášek  Jaroslav č.p.  21
Škráčková  Alena č.p.  107
Kaňovská Františka č.p. 103 

65 let

Knotová  Ludmila č.p.  18
Fojtách Josef  č.p.  142
 

          

70 let

Dostálková Anna č.p.  41
Lysoněk  Josef  č.p.  102
Šuranský  Jaromír č.p. 146

75 let

Řezníček  Josef č.p.   205

80 let

Běhůnková  Anežka č.p.  150
Řezníčková  Marie č.p.   86
Jurča  Vlastimil  č.p    33

Odpady 2023

Vážení spoluobčané, jak jsem Vás informoval v prosinci: Vyhláška 
z roku 2021  zůstala nezměněná. Poplatek zůstává na 500,- Kč za kaž-
dého občana, nebo rekreační nemovitost s tím, že pokud domácnost 
(nepočítá se zde rekreační nemovitost) třídí odpad (alespoň 3 dru-
hy tříděného odpadu, 4 ks odpadu) a zároveň sníží frekvenci vývozu 
komunálního odpadu (přepočtenou na počet osob domácnosti), má 
nárok na slevu 50,- nebo 100,- Kč na občana v dané domácnosti.

V  letošním roce obce kolem nás citelně podražili. Většinou se 
částka „na hlavu“ pohybuje v rozpětí 700,- Kč až 1000,- Kč. Je třeba si 
uvědomit, že nejde o daň, ale o zaplacení služby. V naší obci si myslím, 
že se staráme o tuto službu pro Vás dobře a za to zaslouží poděkování 
hlavně obecní pracovníci. I za to, že obec doplácí „jen“ malou část. 
I přesto, že došlo v průběhu roku v průměru k 50% zdražení zpraco-
vání všech odpadů. (TS Zlínsko a svoz SKO – 25%, Sběrné suroviny 
UH a nebezpečný odpad 100%, plast 30%, papír 200% atp…)

V celkových číslech je to pak při porovnání let 2021 a 2022 ve 
zkratce takto : Co jsme nevybrali jako obec na poplatcích (byla apli-
kována sleva na poplatníka), o to jsme jako obec museli do systému 
doplatit. I přes razantní úspory na stránce výdajů, tak náklady vzrostly 
a doplatek je necelých 200.000 Kč. (částka ekvivalentní 20 metrům 
opraveného chodníku)

Letos v létě budeme soutěžit nového, nebo staronového doda-
vatele služby „Svoz SKO v  obci Nedachlebice“. Je to jak požadavek 

zastupitelů obce, tak požadavek NKÚ, protože ročně zaplatíme za 
svoz SKO přes 380.000,- a protože došlo k 15% navýšení od 1.1.2023, 
dosahovala by tato částka v roce 2025 půl miliónu korun. Obec by ne-
měla přidělovat zakázky na takto velké částky bez výběrových řízení. 
Proto budeme chtít uzavřít novou smlouvu. Nově jen na pět let, ale 
s možným prodloužením na 10 let. A více ne. Součástí zakázky bude 
i povinná evidence SKO (tak jak máme dnes), povinné vážení SKO, 
tak abychom mohli v budoucnosti přejít na platbu za skutečně od-
vezený odpad z jednotlivých domácností a hlavně. A zde Vás prosím 
o odezvu. Rád s Vámi následující bod prodebatuji. 

Když jsme v roce 2019 měnili odpadový systém, byla váha jedno-
ho svozu SKO někde mezi 5,5-6,5 tunami za jeden svoz. V tuto chvíli 
jsme se dostali na 3,5 tuny průměrně. A protože svoz autem jako ta-
kový něco stojí, je ekonomičtější svážet větší váhu, ale méně často. 80 
% domácností nemá v současnosti při svozu plnou popelnici a 40% 
domácností tuto popelnici vystavuje 1 za měsíc, nebo i méně často. 
Naším návrhem pro rok 2025 je svoz SKO prodloužený jen jednou 
za 3 týdny ze stávajících 14 dní. V obcích, které takto posunuli svoz 
odpadu, ušetřili docela slušné peníze a investovali je jinam. Nikdy ne-
bude svoz odpadů pokrývat všechny obyvatele, vždy se systém staví 
pro většinu, a čísla už hovoří pro posun svozu. Prosím o Vaše reakce.. 
do e-mailu, osobně. Děkuji za Vaše podněty. 

J. Jandouš, starosta

Lavička z recyklovaného plastu Lavička z recyklovaného plastu 
ve sportovním areáluve sportovním areálu

Odpady jinak - u mostu k pálenici - věřím, že jsou od obyvatele jiné obce. Odpady jinak - u mostu k pálenici - věřím, že jsou od obyvatele jiné obce. 
U nás není důvod se jich takto zbavovatU nás není důvod se jich takto zbavovat
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Kronikářské okénko

Dne 1.4. 2023 se bude konat v naší obci 
výstava o legionářích. Tentokrát bylo naším 
cílem podchytit a zpracovat údaje o  legio-
nářích z Nedachlebic a zasadit do jedineč-
ného kontextu spolu s  dalšími prameny 
jako jsou záznamy z archivů, Školní kronika 
(bohužel Obecní kronika se nedochovala), 
matriky, rodinné památky a  fotografi e, vy-
právění příbuzných).  

Výstava bude pojata  jako přednáška  
pro laickou veřejnost, kdy se návštěvníci 
mohou prostřednictvím odborného výkla-
du vojenského historika Mgr. Františka Tráv-
níčka nechat uvést do problematiky o legio-
nářích a potom bude možné si prohlédnout 
materiály, které byly zatím shromážděny. 
Budou i vystaveny artefakty z tohoto obdo-
bí.

Chcete-li i  Vy přispět svou pověstnou 
troškou do mlýna, tak vězte, že teď,  ani po 
výstavě ještě nebude pozdě. Stále máme 
zájem o  fotografi e, pohlednice, deníko-
vé záznamy, vzpomínky nebo o  zapůjčení 
hmotných památek ke zdokumentování. 
Ve spolupráci s  Mgr. Trávníčkem ze Spolku 
vojenské historie Hlohovec, z.s. probíhají 
přípravy v  rámci jednotlivých obcí na kni-
ze o   legionářích z  obcí Bílovice a Včelary, 
Nedachlebice, Topolná, Kněžpole, Mistřice 

a  Javorovec. Jména legionářů z  Nedachle-
bic byla zveřejněna v loňských ONN. Pokud 
přípravy budou zdárně pokračovat a podaří 
se dodržet všechny termíny, tak slibovaná 
kniha z  edice (ne)Zapomenutí legionářští 
bráškové by měla spatřit světlo světa na 
podzim 2023.  Byl také zveřejněn návrh 
obálky. Na fotografi i je zachycen Antonín 
Hrňák  v uniformě francouzské legie.  

Při přípravách podkladů na výstavu o le-
gionářích a k plánované knize o legionářích 
z Bílovska jsem okrajově zavadila  (ale ne po-
prvé) o téma větrný mlýn v Nedachlebicích. 
Když jsem však intenzivně hledala nějakou 
písemnou zmínku v  literatuře, na internetu 
nebo v okresním archivu, tak se mi nepodaři-
lo nic dohledat. Je možné, že ve fondu o vod-
ních mlýnech v Nedachlebicích v SokA UH by 
mohl být nalezen záznam o zaměstnancích 
Čermákovi a  Rotterovi (tato jména fi gurují 
v níže uvedeném článku), ale toto cílené hle-
dání zatím nebylo realizováno.

Jedinými důkazy o  existenci větrné-
ho mlýna (dřevěného, patrně německého 
typu) tak zůstává pouze název trati Větřák, 
vyprávění pamětníků a  několik zápisů 
v matričních knihách. Pokusila jsem se tedy 
zjištěná fakta shrnout a můžete si je přečíst 
v následujícím článku.

Fotografi e větrného mlýna je pouze 
ilustrační, jedná se o  větrný mlýn v  Hlav-
nici, postaven v  roce 1810. Hlavnice však 
byla zvolena cíleně, protože první. manžel-
ka Pavla Rottera, povětrného mlynáře ve 
Svárově, Apolonie rozená Lasa,  z Hlavnice 
ve Slezsku pocházela (podle sekundárního 
záznamu o jejím úmrtí v matrice zemřelých  
pro farnost Březolupy č.11418 str. 43).

Z. Hrňáková, kronikářka 
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Na každé masopustní 
veselí je třeba náležitě se při-
pravit! Stejně jako včeličky, 
které už můžeme na vycház-
kách pozorovat, jsme se i  my 
s dětmi pilně pustili do práce 
a  společnými silami vyzdobili 
prostory celé naší školky – ba-
lónky, papírovými girlandami 
a  vlastnoručně malovanými 
obrázky. Maminky připravily 
dětem různorodé převleky, 
veselé pohádkové kostýmy 
a  rekvizity. Pak už nic nebrá-
nilo tomu, aby jedno únorové 
dopoledne ve školce vypukl 
KARNEVAL!

V Nedachlebicích stál větrný mlýn u sa-
moty č.p. 101 na trati dnes zvané Větřák. 
Většina informací  o  něm se dochovala 
pouze ústně. Pravděpodobně nebyl v pro-
vozu dlouho, podle vyprávění  pamětníků 
A. Prchlíkové (rozené Hrňákové) a J. Bartase 
měl být dřevěný a jeho provoz na samotě 
nad obcí na kopci, kde před obcí byl vod-
ní mlýn č.p. 70 a v obci druhý vodní mlýn 
č.p.44, se příliš nevyplácel. Dřevěná stavba 
se později stářím rozpadla, pravděpodob-
ně nejpozději po 2.světové válce.

Mlýn není zachycen ve 2. a 3. vojenském 
mapování, ve 3. mapování je zde značena 
pouze stavba.  Na základě podpůrných zá-
znamů se domníváme, že mlýn vznikl prav-
děpodobně v  polovině 19.století, kdy se 
uvádí v monografi i J. Vítka Slovácká dědina 
na str. 93-100 v soupisu domů a majitelů in-
formace o domě č.p. 101, že jeho majitel byl  
jistý Čermák (s  největší pravděpodobností 
se jednalo o Čermáka Melichara, narozené-
ho 30.12.1819 v Křetíně č.p.34, syna Jakuba 
Čermáka, čtvrtníka z  Otrokovic) a  Hrňák 
A.  (jednalo se o A. H. narozeného 3.8.1801 
v  Jalubí č.p.152), ze soupisu předešlého 
k roku 1827 vyplývá, že v obci dům č.p.101 
v roce 1827 ještě neexistoval.

Ve sčítacích operátech z  roku 1869 
(v operátu je vyplněn stav k datu 28.1.1870) 
a později již Melichar Čermák uveden není, 
protože 14. listopadu 1869 umírá podle 
záznamu na straně 385 v matrice č.11293 
pro farnost Bílovice na chrlení krve. Do-
slova je u  jeho jména uvedeno domkař 
v  Nedachlebicích /:povětrňák:/. Ve sčíta-
cích operátech je dům veden později jako 

samota Větřák, ale vdova Paulina, rozená 
Vaculová z Topolné, již patrně živnost mly-
nářskou v Nedachlebicích neprovozovala. 

Bohužel nevíme o tom, že by se docho-
vala písemná zmínka jiná, než v matrikách 
oddaných, narozených a zemřelých. V mat-
rice oddaných č. 11280 pro farnost Bílovice 
na straně 656 ze dne 5.11.1867 je ženich 
Melichar Čermák uveden jako Windmüller, 
tj. větrný mlynář na č.p. 101 v  Nedachle-
bicích. V  matrice narozených č.11265 pro 
farnost Bílovice u záznamu o narození dce-
ry Františky ze dne 26. června 1869 je na 
straně 41 zaznamenáno, že otec Melichar 
Čermák z č.p. 101 v Nedachlebicích byl po-
větrný mlynář.

Záznamy o větrném mlýnu v Nedachle-
bicích se v  okresním archivu v  Uherském 
Hradišti nenacházejí, jsou zde pouze zá-
znamy o mlýnech vodních. Doloženo však 
je, že se vdova Paulina po smrti manžela 
Čermáka znova provdala (záznam dohle-
dán v matrice 11280, str.684, kdy je u Pauli-
ny napsáno bydliště Topolná č.p. 95, je zde 
uveden její rodný dům) dne 16.led-
na 1872 za vdovce Pavla Rottera, 
povětrného mlynáře ve Svarově, 
syna Jana Rottera, domkaře v  Ješ-
kovicích ve Slezsku. Na Svárově ani 
v  Nedachlebicích však ve sčítacích 
operátech v roce 1880 nejsou man-
želé Rotterovi uvedeni. 

Pod č.p. 101 v  Nedachlebicích 
je ve sčítacích operátech roce 1880 
uvedena rodina Šimkova, ale ve sčí-
tacích operátech z  roku 1890 je na 
č.p.101 jako majitel uveden Antonín 

Hrňák a  manželka Františka, rozená Čer-
máková. Kde se v té době zdržovala Pauli-
na Rottrová s manželem, není známo. Jsou 
však známy zápisy o  úmrtí Pauliny (1890) 
i Jana Rotterových (1892), opět na č.p.101 
v Nedachlebicích.

Františku Čermákovou si vzal v  roce 
1889 Antonín Hrňák starší (narozen v roce 
1866, vnuk Antonína Hrňáka uvedeného 
A. H. jako majitel nebo bydlící na č.p.101 
v roce 1850 Janem Vítkem, jak již bylo výše 
zmíněno) a mladým manželům se narodil 
v tomtéž roce jako prvorozený syn Antonín 
Hrňák mladší.

Antonín Hrňák starší později jako vdo-
vec samotu ve 30. letech prodal manželům 
Kavkovým. Je známo a  bylo publikováno, 
že na sklonku války se na samotě ukrývali 
partyzáni. Kavkovi samotu po válce opusti-
li a postavili si nový dům blíže k obci dole 
pod kopcem a  nechali si pro dům opět 
č.p.101. Tento dům stojí v obci dodnes a je 
v držení rodiny Kavkovy.

Z. Hrňáková, kronikářka obce 

Větrný mlýn v Nedachlebicích

Mateřská škola

Karneval v MŠ
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Zavítaly k  nám vznešené 
princezny a  víly v  překrásných 
šatech, které předvedly profe-
sionální tanec. Nechyběli ani 
nejznámější superhrdinové Spi-
derman a Superman – reprezen-
tanti kladných vlastností a lidské 
dobroty. Za smečku neohrože-
ných psů Tlapkové patroly se 
představili Chase a Sky - zástup-
ci nejoblíbenější animované po-
hádky dětí. Před další námořní 
loupeží si do školky odskočila 
také obávaná pirátka. Za obra-
nu lidu a  vlasti se postavili bo-
jovníci z  různých zemí a  kultur. 
Skupinu maškarních kostýmů 
uzavřel roztomilý čertík s  pe-
kelným úsměvem a zástupkyně 
živočišné říše -  hbitá leopardice.

Po tradiční promenádě 
a  představení všech masek ná-
sledoval pestrý program pro 
děti. Celé dopoledne proběhlo 
v duchu zábavných her, soutěží, 
tanečků a dětských písniček.

K  osvěžení se podávalo bo-
haté občerstvení, které pro nás 
připravily naše šikovné paní ku-
chařky. 

Společně jsme si užili spous-
tu legrace a  těšíme se na další 
akce, které nás s  přicházejícím 
jarem čekají!

V. Lysoňková, učitelka
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V  pátek 31. 3. 2023 od 16 hodin pro-
běhne další ročník akce „Podvečer s Ande-
rsenem“. Stejně jako v letech minulých, tak 
i letos se v rámci tohoto projektu uskuteční 
zábavný program pro děti ve věku od 6 do 
12 let. Děti, které se akce chtějí zúčastnit, 
prosím, aby se přihlásily v  knihovně, a  to 
nejpozději do 27. 3. 2023. Na všechny se 
moc těším!

Od 6. února je knihovna po rekonstruk-
ci opět otevřena každé pondělí od 16.30 
do 18.00 hodin. Přijďte se podívat a třeba si 
i něco vypůjčit. Všichni čtenáři jakéhokoliv 
věku jsou v knihovně vítáni!

V. Juřenová

Knihovna

Podvečer s Andersenem 

v knihovně

V sobotu 7.ledna 2023 se v naší obci uskutečnila tradiční Tří-
králová sbírka pořádaná Charitou ČR. Stejně jako v minulém roce 
koledovalo v  Nedachlebicích 6 skupinek. Králů bylo ještě o  jed-
noho více než loni, celkem 19, takže jedna skupinka měla i svého 
„čtvrtého krále“ podle staré východní legendy.  Počasí nám bylo 
opět nakloněno, bylo sucho a poměrně teplo, ale tím pádem bo-
hužel znovu bez tradičního vánočního sněhu, jak je v  poslední 
době obvyklé. Díky štědrosti našich obyvatel bylo letos vykole-
dováno krásných 43.836,- Kč. Mimo to byl každý z králů  obdaro-
ván taškou sladkostí a jiných dobrot. Upřímné Pán Bůh zaplať za 
vaši velkorysost, zvláště v dnešní nelehké době. Výtěžek Tříkrálové 
sbírky v regionu Uherského Hradiště má být použit na přímou po-
moc osobám v sociální i hmotné nouzi, na materiálně technické 
dovybavení charitních domovů pro seniory a domácí hospicovou 

péči. Na vybudování dobíjecích elektro stanic pro automobily te-
rénních služeb.  V rámci zahraniční humanitární pomoci bude  část 
výtěžku sbírky poskytnuta k  nákupu kompenzačních pomůcek 
pro potřebné na Ukrajině, zejména chodítka pro válečné invalidy.

Následujícího dne 8. ledna 2023 se v kostele sv. Cyrila a Meto-
děje uskutečnil již tradiční Tříkrálový koncert. Tentokrát z  iniciati-
vy nedachlebského pana starosty přijeli mladí hudebníci ze sou-
boru Zvonky Dobré zprávy při Farním sboru Českobratrské církve 
evangelické v Kateřinicích. Soubor provozuje hru na ruční zvonky 
a v této oblasti je v České republice jedinečný. Během své dvanác-
tileté existence soubor podnikl turné po středoevropských zemích 
a  USA, posluchači u  nás jej mohli slyšet na koncertech v  Senátu 
a  v  Poslanecké sněmovně České republiky; účinkoval dokonce 
i v Evropském parlamentu ve Štrasburku. Soubor ve svých vystou-

Křesťanské okénko

Tříkrálová sbírka a Tříkrálový koncert 2023
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peních provozuje nápadité adaptace 
známých děl duchovní i sekulární, vážné 
i populární hudby, a takto okouzlil i ná-
vštěvníky koncertu v  Nedachlebicích. 
Po koncertu si posluchači mohli hru na 
zvonky sami vyzkoušet a  získat další 
informace o  činnosti souboru. Jednalo 
se opravdu o mimořádný zážitek, jak se 
shodlo mnoho zúčastněných.

S.  Dostálek

Konec roku jsme zakončili silvestrovskou mší v Olšovci za účas-
ti farníků nejen místních, ale i z vedlejších obcí farnosti. Mši svatou 
sloužil náš kaplan P. František Šary a farář P. Jan Liška. Po celou dobu 
svítilo sluníčko a obloha byla bez mráčku. To přišlo velmi vhod i při 
podávání občerstvení, které připravili myslivci pro všechny přítom-
né. Guláš chutnal tak, že někteří si přišli i přidat. Z nápojů se podával 
svařák a horký čaj. Chlapi se posilňovali vlastní slivovicí, kterou si na-
vzájem nabízeli. Vytvořilo se pěkné společenství a všichni odcházeli 
spokojeně domů, aby se připravili na oslavu Nového roku. 

F. Dostálek

Silvestr u Huberta

Rybáři

Zdravím Vás, milí spoluobčané,
po čase stráveném v kruhu s nejbližšími v teple našich domo-

vů už všichni netrpělivě vyhlížíme jaro. Naše rybníky byly celko-
vě necelých 16 dní pod ledem. Led byl místy 10 až 13 cm tlustý. 
Museli jsme vysekávat led (kvůli kyslíku). Díky tloušťce ledu jsme 
mohli vyčistit ostrůvek. Za to patří dík rodině Šubardových (Ra-
dim, Lukáš, Klárka a Pavel Doležal), kteří se postarali o komplet-
ní vykácení a vypálení ostrůvku. Další den jsme udělali probírku 
stromů kolem rybníku OL1. Vykáceli jsme přebytečné olše a vyře-
zali haluze, aby se Vám lépe nahazovalo. Na ostrůvek máme v plá-
nu dát solární okyslovače vody anebo na něj vysadíme mirabelky 
a špendlík. Tento rok bych chtěl téměř všechny rybáře pochválit 
za včasné odevzdání povolenek a sumářů. Prodej povolenek začal 
už před Vánoci, jelikož mnoho z Vás kupujete povolenky jako dá-
rek pod stromeček. Tento rok, stejně jako minulý, chytáme od 1. 
března. Prosím všechny o řádné přečtení rybářského řádu, jelikož 
i letos v něm máme změny.

Bohužel vlivem rychlého ohřátí vody, kdy během dvou dní se 
kompletně ztratil led, se nám na OL1 vyskytla na hladině řasa připo-
mínající žabince (hypertrofi zace). Vznikla díky tomu, že máme rela-
tivně dost zabahněné rybníky a v důsledku přebytku živin ve vodě 
(fosfor, draslík a dusík) se nám tato řasa vynořila ze dna k hladině. 
Naštěstí se během pěti dnů ztratila úplně. Jedním ze způsobů, jak 
proti tomu bojovat, je odbahnit rybníky, což ale není momentál-
ně možné. Případně další způsob je vysazení vodních rostlin, které 
tyto přebytky živin spotřebují a nebo se smířit s tím, že když počasí 
bude jak na houpačce -  z jara tento problém může nastat.

Na rybníku Olšovec 1 se chytlo celkem:
 68 ks kapra o celkové váze 225 kg
 3 ks amura o celkové váze 16 kg
 7 ks candáta o celkové váze 7,5 kg
 2 ks úhoře o celkové váze 1,6 kg
 1 ks sumce o celkové váze 2,5 kg

Úhyn téměř žádný.
Na konci října nám 

přivezli  z  rybářství Ho-
donín 400 kg kapra (K4), 
což je kapr v  rozmezí 55 
až 65 cm. Všechny kapry 
jsme dali do OL1. Ješ-
tě nám dovezli 130 kg 
amura (Ab3), což měl 
být amur v rozmezí 50 až 
60 cm, ale vůbec neměli 
malé, takže nám přivezli 
všechny amury nad 65 
cm. Ty jsme dali jak do 
OL1 tak i OL2.

Na rybníku Olšovec 2 se chytlo celkem:
 48 ks kapra o celkové váze 120 kg
 10 ks amura o celkové váze 50 kg
 2 ks sumce o celkové váze 26 kg
 Úhyn téměř žádný.
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V tomto roce nás rybáře čeká brouše-
ní a  natírání chaty (zadní strana), zpev-
nění břehů OL1 + OL2 a mulčování trávy 
kolem rybníků. Také nás čeká výměna 
střechy na rybářské chatě + vykácení 

stromů a  větví zasahujících do chaty. 
Všechny bych Vás chtěl požádat o jednu 
věc, nevyhovují-li Vám termíny brigád, 
zavolejte mi, prosím, a  na práci se do-
mluvíme.

Nakonec bych Vás chtěl všechny po-
zvat na každoroční otevírání rybníků a dět-
ské i dospělácké rybářské závody. O všem 
Vás budeme včas informovat.

Za všechny rybáře M. Pravdík ml.

Nedachlebjan 

Po dlouhých třech letech jsme mohli 
znovu navázat na přerušenou tradici Krojo-
vých plesů. Připravovali jsme se s nadšením, 
i když víme, že doba není pro mnohé lehká 
a kultuře také zrovna nepřeje.

V sobotu 11. února jsme v sále tradičně 
přivítali Staroměstskou kapelu, která je zá-
rukou dobré muziky a  také dobré nálady 
na plese. Troufnu si říct, že jsou to po letech 
naši „staří“ známi, s nimiž se opravdu vždy 
rádi vidíme. A nejen my, ale snad i návštěv-
níci plesu. Připravena byla tombola, hlavní 
cenou  byl víkendový pobyt v hotelu Ogar 
v Pozlovicích. Je na místě poděkovat všem 
sponzorům – Obecnímu úřadu za fi nanční 
pomoc, majitelům hotelu Ogar za dlouho-
letou spolupráci při výběru pobytu a všem, 
kteří nám pomohli k  tomu, aby tombola 
byla bohatá a  lákavá. Nebudu jmenovat, 
abych případně někoho – byť nechtíc – ne-
urazila tím, že jsem ho snad neuvedla v se-
znamu.

Ples se vydařil, návštěvníci i  my, orga-
nizátoři jsme se pobavili a  to je hlavní. Ale 
přece jen mi to nedá – dovolte mi, abych se 
trochu zamyslela… 

Mám doma uložené téměř všechny 

ročníky Obecních novin. Při listování v nich 
jsem narazila na článek z ročníku 2015. Také 
tehdy jsme pořádali Krojový ples – na sále 
ve Zlámanci. Jak bylo zvykem, zařídili jsme 
dopravu tam i  zpět autobusem ČSAD. Při-
jelo 5 – slovy opravdu pět – návštěvníků 
z Nedachlebic. Ano, byla tehdy velká zima, 
sněhová kalamita. Po plese – nejen po tom-
to, ale po každém plese na  Zlámanci – jsme 
slyšeli – až bude sál, bude to jiné. Budeme 
chodit, bavit se. Doma to bude lepší.

Letos jsme na Krojovém plese přivítali 
80 platících. Podle muzikantů dobrá účast – 
hráli už na víc plesech a tak mohli hodnotit. 
Z těch 80 lidí nebyla ani polovina místních. 
Je hezké, že se opravdu našli i  takoví, kteří 
neváhali obléknout kroj. 
A  byli to většinou mladí, 
zástupci hodové chasy. 
Díky patří všem, kteří vy-
měnili pohodlí svého do-
mova a přišli se pobavit.  

Nechtěla bych, aby 
tento článek byl chápán 
jako povzdech nad nevy-
dařenou akcí. Jak jsem už 
psala, my jako organizá-

toři jsme spokojeni. Jenom je škoda, že po-
kud je v Nedachlebicích pořádána akce – ať 
už pořádajícím je Obec, Sportovci nebo Ne-
dachlebjan – účast je opravdu z řad místních 
malá a více návštěvníků je mnohdy přespol-
ních. Opravdu se nechceme potkávat?

B. Sládková, Nedachlebjan, z.s.

Nedachlebský fašank 

Spisovatel Jura Jilík kdysi napsal, že fašančáré patří do 
nebe. Jistou míru pravdy v tom lze vidět a tak poděkování 
a trochu úcty by si asi všichni zúčastnění zasloužili. Nejen 
ti, které jde vidět v původu, ale i všichni ostatní, bez nichž 
by to jen stěží fungovalo. Za odvedenou práci, radost, ve-
selí a snahu předat to těžko měřitelné dědictví dál.

Slovo dalo slovo, a tak se tři organizace domluvily na 
uspořádání fašankové obchůzky. Možná jste zaznamena-
li, že bylo letos leccos jiné. Jestli horší nebo lepší nechá-
vám na vašem posouzení. Mám-li to posoudit z pohledu 
zevnitř a  na základě alespoň jednoho upřímného svě-
dectví proběhl fašank tak, jak by měl. Byl veselý, bohatý 
na masky, plný koblihů a slivovice. Jistě se najde pár věcí, 
které by šly udělat lépe nebo jinak, ale kdo chodil, dělal to 
podle svého nejlepšího vědomí a svědomí.

A kolik nás to všechno stálo? Letos jsme vybrali zhru-
ba 15 tisíc a ty jsme podělili takto. Společně jsme se do-
mluvili a odsouhlasili, že 6 tisíc věnujeme na Dětský den, 
který tradičně pořádají Sportovci. Myslíme si, že vybrané 
peníze tak smysluplně poputují dál a  přitom zůstanou 
v dědině. Navíc doufáme, že jednou z  dětského podrostu 
vyrostou další fašančáré. Další část peněz šla na samot-
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TJ Nedachlebice 

Po úspěšné podzimní části sezóny 
2022/23 u  mužů jsme si namlouvali, že ve 
stejném hráčském složení budeme pokra-
čovat na jaře. Mýlili jsme se. Jakmile někomu 
zacinká euro je ihned na odchodu. Tak nás na 
své působení v Rakousku opustili hráči René 
Kafka, Přemek Tureček a Michal Hána. Navíc 
se do Březolup rozhodl vrátit Jindřich Hubá-
ček a z osobních důvodů ukončil fungování 
v  našem klubu Martin Nožička. Mužstvo je 
tím zákonitě silně oslabeno a nám nezbývá 
než se poohlédnout po náhradě. Bohužel na 
hráčském trhu široká nabídka skutečně není. 
Věřím, že se nám podaří alespoň částečně 
mužstvo doplnit, abychom udrželi nastave-
nou úroveň nedachlebského fotbalu. 

Přesto už na konci měsíce ledna zahájilo 
oslabené mužstvo mužů zimní přípravu pod 
vedením trenéra Ondřeje Čtvrtníčka. Věří-
me, že bývalému ligovému hráči se podaří 
připravit a motivovat hráče k dobrým výko-
nům. Oslabené mužstvo absolvovalo tříden-
ní zimní soustředění v Břestku a sehrálo už 
tři náročná přípravná střetnutí. Věřme, že se 
klukům vyhnou v jarní sezóně zranění a že se 
k nim přikloní potřebné štěstíčko podpoře-
né jejich výkony na hřištích. 

Ani nejmenší nezaháleli. Setkávali se na 
trénincích pravidelně pod vedením Jaromí-
ra Šuranského na umělém povrchu v našem 
areálu. 

Už teď se těšíme na jarní část sezóny, kte-
rou mužstvo mužů zahájí už 26. března 2023 
na domácím hřišti, kde budeme hostit sou-
peře z Dolního Němčí. 

Přijďte kluky našich obou mužstev po-
vzbudit.

Dlouhodobým cílem výboru TJ je hrát 
krajské soutěže nejméně do roku 2026, kdy 
oddíl oslaví 80. výročí kopané v obci a snad 
i 50. let působení v krajských soutěžích Tím 
bychom chtěli úspěšně završit úsilí několika 
předchozích generací, kteří svůj čas a  pro-
středky věnovali kopané v Nedachlebicích. 

Ve společenských aktivitách sportovců 
ani letos nechyběl tradiční ples sportovců. 
Ocenili jsme na něm nejlepší hráče našich 
mužstev. 

U mužstva mužů to byli tito hráči:
1. Adam Hájek
2. Tomáš Pisklák
3. David Škrášek

Z hráčů dorostu hostujících v jiných klu-
bech to byli:

1. Krištof Běhůnek
2. David Čumíček 
3. Jiří Pravdík
Z mužstva žáků to byli:
1. Viktor Juřena
2. Tomáš Kafka
3. Marek Miloševský

Do síně slávy nedachlebského fotbalu 
jsme letos po Petru Faldynovi a  Martinovi 
Hladišovi přijali Michal Váňu.

Všem oceněným a Michalovi Váňovi bla-
hopřejeme a  přejeme hodně dalších úspě-
chů nejen na hřištích. 

Je mně ctí informovat veřejnost také 
o tom, že pan Jaromír Šuranský byl hejtma-
nem zlínského kraje oceněn za dlouhodo-
bou a  kvalitní činnost v  oblasti volnočaso-
vých aktivit dětí a mládeže. Blahopřejeme.

J.  Šuranský

Byla nebo nebyla zima?

Michal Váňů - jedna z legend fotbaluMichal Váňů - jedna z legend fotbalu

nou organizaci, občerstvení a  útratu. A  po-
slední část jsme rovným dílem podělili mezi 
všechny zainteresované osoby. Neříkáme, že 
to tak bude pokaždé, ale přišlo nám fér do-
stat malý příspěvek na pořízení masky, její 
údržbu či opravu. 

A jaké jsou naše plány do budoucna? Byli 
bychom rádi, kdyby fašank obec i nadále po-
važovala jako důležitou součást života a dění 
v obci. Ještě lépe by se chodilo, kdyby bylo 
více muzikantů, ideálně z Nedachlebic. Takže 
klidně už teď cvičte, pilujte, hrajte a  napře-
srok Vás rádi přivítáme. Z  vybraných peněz 

bychom rádi příště pořídili další tradiční mas-
ky a vybavení a ve vzduchu také visí i pocho-
vávání basy, které neodmyslitelně k fašanku 
patří. To je ale ještě hudba budoucnosti. 

Děkujeme nedachlebské chase a  všem, 
kteří se zúčastnili obchůzky. A  také všem, 
kteří nám otevřeli dveře, přispěli, poskytli ob-
čerstvení – ať už sladké, slané, mastné nebo 
třeba tekuté. Snad nám zůstanete nakloněni 
i v příštích letech a podaří se nám naše kul-
turní dědictví zachovat v co největší míře.

Masopust sa krátí, ale za rok je tu zas.
Za kulturní komisi P. Klein

Takový býval fašank v NedachlebicíchTakový býval fašank v Nedachlebicích
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Ocenění Jaromíra Šuranského Ocenění Jaromíra Šuranského 
u hejtmana Zlínského krajeu hejtmana Zlínského krajeNejlepší tři hráči A mužstva roku 2022Nejlepší tři hráči A mužstva roku 2022

Co připravujeme
• Dětský den

• Taneční zábavu na ukončení sezóny

• Fotbalový kemp pro kluky a holky od 6-13 let 
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